

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Издатель:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



27 ИЮНЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 119 (8738)



● Сегодня—Всемирный день рыболовства

НА ВСЕХ ШИРОТАХ— НЕ МЕНЯЯ ФЛАГА

ПЕЧАЛЬНО, но с каждым годом в океане и прибрежных зонах все больше истощается, казалось бы, неиссякаемая бездна морепродуктов. Некоторые виды популяции находятся на грани исчезновения. К примеру, на промысел китов, охотоморской сельди, американского краба однажды был введен запрет. На такие крайние меры вынудило ООН пойти нерациональное использование всеми странами морских сырьевых запасов. Первой реакцией мирового сообщества стало введение 200-мильных экономических зон, регулирующих промысел морских ресурсов. А несколько позже между Россией, Японией, Канадой и США были заключены отдельные договоры по контролю за добычей минтая и рыбы лососевых пород. Но многие страны по-прежнему бесконтрольно добывают ценный морской белок, не заботясь о будущем. Какую позицию в связи с этим в мировом рыбном промысле занимает АО «НВАМР»? С этим вопросом я обратился к генеральному директору АО Анатолию КОЛЕСНИЧЕНКО.

— Я должен сказать, что СССР умел беречь свои морские сырьевые ресурсы. Россия этому пока еще не научилась. Что греха таить, сегодня многие рыбодобывающие предприятия стремятся, в том числе и нечестным способом, взять из моря как можно больше, чтобы лучше жить. Однако это зачастую получается против воли природы и во вред государству. Зато разумное рыболовство, напротив, можно было бы поощрять дополнительными квотами.

— Браконьерство было всегда. Особенно активно половить рыбу в «мутной воде» кинулись в «ничейные бублики» немцы, поляки и другие иностранцы во время переворота в СССР. А как сегодня? Нарушений доубавилось или наоборот?

— Если пять-семь лет назад подобные нарушения были, скажем так, единичным случаем, теперь они исчисляются тысячами. Может, потому что в России очень мягкие законы. В других странах за это дело строго взыскивают, вплоть до конфискации судна, а на

капитанов налагаются приличные штрафы. Наши рыбаки вот уже 27 лет работают в Новой Зеландии по контракту, там тоже жесткие законы на этот счет. На каждом судне по договоренности нескольких стран устанавливаются специальные датчики, по которым легко определяется принадлежность судна и район лова. Словом, нарушитель сразу пеленгуется.

— Кстати, как рыбакам работает в чужой стране? — Когда Новая Зеландия объявила о создании своей 200-мильной экономической зоны, своего флота у нее было мало. И она вынужденно обратилась за помощью к иностранным судовладельцам. С тех пор наши суда, не меняя флага, ведут там промысел по квотам зарубежных фирм. Последние два года подряд от совместной деятельности получаем хорошую прибыль. И, поскольку каждый год Комитет рыбного хозяйства России уменьшает квоты по всем видам морепродуктов, выводить свои суда из Новой Зе-

ландии не собираемся. Иногда мы работаем в Японии. Раньше приглашали США.

— Анатолий Николаевич, старожилы Находки говорят, что каких-то 20-30 лет назад прилавки города были завалены свежемороженым вареным крабом и консервами из этого Делкагеса. Куда все это делось?

— Американцы, как только острожили свой флот, первым делом, конечно неумышленно, истребили своего краба. И теперь у них введен запрет на промысел любого вида, кроме стригуна. У нас тоже далеко не благополучно в этом плане. Камчатский краб считается самым лучшим в мире. Его промышленно в те месяцы, которые заканчиваются на «р», то есть в сентябре, октябре... За весну и лето он нагуливал вес, а осенью спускался на глубину. А что делается ныне? Самые хитрые ставят специальные ловушки для краба круглогодично, он вертится возле них впроголодь. В результате растет, но не набирает веса. А потом мы возмущаемся, мол, почему крабы покупаем в магазине большие, а мяса внутри них почти нет. Вот к чему приводит нарушение цикла и условий роста.

С кальмаром таких проблем не бывает. Этот высокобелковый продукт мы добываем у берегов Новой Зеландии и Курил. В прошлом году, можно сказать, под завязку обеспечили им внутренний рынок. В последние годы мы отказались от его переработки, единственное предприятие, которое пока еще консервирует кальмар в баночки. — АО «Дальморепродукт».

— Почему не стало в

продаже палтуса?

— Промышляли его среднетоннажным флотом и только в виде прилова. Теперь запасы палтуса, также за счет перекосов и различных нарушений, можно сказать, сошли на нет. И Комитет рыбного хозяйства выделяет региону мизерные квоты. Приморью из этой доли выпадает вообще капля. Очень мало стали вылавливать и сельди. В этом году мы просили квоту хотя бы на 3-5 тысяч тонн сельди. Мощности КРГ позволяют переработать этот объем. Не дали.

— Почти весь мир отказался от крупнотоннажного флота, потому что эксплуатировать его невыгодно. Что думаете вы на этот счет?

— Может быть, уже скоро и мы вынуждены будем пойти тем же путем. Активно прибрежным рыболовством и развитием марикультуры занимается Япония. Последние 20 лет этой дорогой идет Норвегия, вырабатывая в феодах (узких заливах типа аквариумов) лосось и симау. Хотя в суровых условиях Охотского моря малым флотом особо не поработаешь. А ведь Охотоморье — наша рыбная житница.

— Анатолий Николаевич, в последние два года сильно поднялись цены на морепродукцию.

— Сказывается общее нелегкое положение в стране. Вообще же я всегда говорю: в мире рыбный промысел, как и сельское хозяйство, дотируется государством. Рыбпромышленники Новой Зеландии получают 10 процентов компенсации в виде уменьшенного налога. Государство заинтересовано в поддержке собственного производителя. Другой пример. Корейские рыбаки на внутреннем рынке сдают тонну минтая за 700 долларов, у нас же Korea принимает по 400. Позаботилась о своих добытчиках и Япония, резко ограничив ввоз в свою страну сырья, чем сохранила стабильность цен на внутреннем рынке.

Беседовал Владимир ПАНТЮХОВ.

● В городской администрации

Замечания находкинцев приняты

ВО ВРЕМЯ ВСТРЕЧ главы местного самоуправления, его заместителей, руководителей управлений и отделов с жителями города, в выступлениях в средствах массовой информации было высказано немало замечаний и предложений от находкинцев для решения жизненно важных проблем.

Для реализации этих замечаний и предложений Виктором Гнездиловым утвержден план мероприятий с конкретными сроками и ответственными за исполнение.

В плане мероприятий первой строкой идет ремонт дороги к поселку Приисковый, его телефонизация и подвоз продуктов питания.

Намечено оказать помощь в ремонте пионерского лагеря «Сатурн», в трудоустройстве инвалидов II группы, решить вопрос об окончанию строительства школы «Полос», открыть магазин для обслуживания малообеспеченных по сниженным ценам.

Кроме того, предстоит решить вопрос объединения АТП-1 и АТП поселка Врангель, рассмотреть проблемы централизованной поставки запасных частей к пассажирскому транспорту, провести благоустройство городского парка культуры и отдыха, возобновить работу общественных пунктов охраны правопорядка в микрорайонах города.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банки	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5000 460	5300 510
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	Обменный пункт временно не работает	
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4970 459	5190 500
ВОСТОКВИЗНЕСБАНК ст. Находка	5070 460	5220 500
ПАЛЫРЫББАНК Красноармейская, 2	5072 нет	5190 нет
ДАЛЬБАНК, Пограничная, 10, Ленинская, 9, Школьная, 7.	5000 480	5200 520
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	Обменный пункт временно не работает	
ПРОМСТРОУБАНК Портовая, 17а	5050 460	5200 нет

Подарок от Президента

Борис Ельцин подписал долговременную программу «Рыба».

Этим документом глава государства намерен оказать поддержку научным исследованиям в рыбной отрасли, а также рыбоохране.

Президент дал указание Министерству путей сообщения снизить для производителей тариф на железнодорожные перевозки рыбы и рыбной продукции

на 50 процентов. А соответствующие органы должны упорядочить таможенный контроль за вывозом этих продуктов питания из районов промысла.

По некоторым данным в ближайшее время будет рассмотрена возможность прива-

лять предприятия рыбного хозяйства по налогам и другим льготам к производителям сельхозпродукции. Это, естественно, благоприятно скажется на снижении затрат на производство морепродукции и розничной цены.

Владимир ФЕДОРОВ.

Сегодня — День молодежи в России

ВЫРАСТАЙТЕ ЛЮДЬМИ

СЕГОДНЯ страна отмечает День молодежи. В наше время очень остро стоит вопрос — какими будут молодые люди, когда вырастут? В городе кроме школ, училищ и вузов в широком аспекте с этой проблемой работает комитет молодежи. Все чаще на страницах печати появляются материалы о мероприятиях, которые проводит этот комитет. В канун молодежного праздника корреспондент «НР» побеседовал с его руководителем Игорем КАНАЕВЫМ.

— Игорь, какое сейчас положение с молодежью в городе?

— Как и по всей стране, относительно нормальное. Хотя жизнь сегодня и не сахар, но живем потихоньку, даже, можно сказать, интересно живем. Жизнь продолжается. Выпускники школ поступают в институты, техникумы. А многие школьники, устав болтаться без дела, находят себе занятия по душе.

— По публикациям видно, что комитет проводит постоянную усиленную работу с молодым поколением. Что конкретное сделано в этом году?

— Еще мой предшественником Алексеем Марковым и Ольгой Шербаковой было начато развитие клубов веселых и находчивых. Сейчас почти в каждой школе, в каждом училище имеются они. Планируем этим движением охватить и четыре существующих у нас вуза. И, кстати, у них весьма приличные успехи. В финалах по Приморскому краю и школьникам, и учащимся заняли первые места. А в соревнованиях по Дальнему Востоку из 900 команд наша заняла второе место, хотя по видеокассете и со слов участников видно, что мы могли смело быть на верхней ступени веселого пьедестала. Думаю, по интеллекту находкинская молодежь может дать фору ребятам из других городов.

Это в плане смелости и юмора. Также мы познакомились и стали работать со многими спортивными клубами, которые занимают восточными единоборствами. Здесь — кикбоксинг, джиу-джиу, каратэ, самбо и другие. Широко проводим популяризацию спорта среди подростков. Постоянно проводятся соревнования, дети начинают постепенно выходить из подвалов в спортзалы.

— Какую категорию молодежи охватывает комитет?

— В основном, конечно, учащуюся. Ее проще увлечь и легче ею управлять. Есть и другие молодые люди, которые работают, закончили школу или просто сидят без дела. Вот их трудно охватить. Но все равно пытаемся привлечь и увлечь — через дискотеку, концерты и прочее. Но пока все равно с этой категорией работать сложно. Думаем создать свои дискотеклы, где все ребята смогли бы отдохнуть, найти общие интересы. Пока все упирается в финансы.

— Игорь, а культурная программа у вас имеется?

— Недавно проводился грандиозный бардовский фестиваль «Берег Грина». Певцы съехались со всего Дальнего Востока и Сибири. Ребята пели песни, грелись у костров. Все было здорово и весело. До сих пор отовсюду, даже из Вологды, звонят, просят опять к нам.

На будущий год думаем «раскрутить» городской конкурс «Стартап-джер». Это соревнования непрофессиональных танцоров. Он будет проводиться в виде обычной дискотеки. Несколько команд будут танцевать до упаду, кто на что горазд. И кто всех перетанцует, тот и выйдет в победители. Я видел нечто подобное в Уссурийске. Там было шесть команд, и ребята танцевали задорно и здорово. И главное — мне кажется, у нас в Находке такое новшество приживется.

— Есть контакт с общественными организациями?

— Честно говоря, конкретных организаций, которые бы занимались чисто молодежными проблемами, у нас в городе

нет. Есть организации, которые работают в системе народного образования. Мы с ними поддерживаем связь. Но за создание молодежных объединений мы сейчас беремся. Хотели бы организовать службу планирования семьи. Как было выявлено в социологическом опросе, молодежи мало что смыслил в семейных вопросах. На первом этапе опытные специалисты будут проводить с молодежью курсы — так называемый «ликбез», который в большой мере поможет встать молодым на ноги.

Параллельно с центром по планированию семьи будет работать телефон доверия. Специалисты-профессионалы уже есть. Осталось найти помещение. Такие службы существуют во многих странах. И в критической ситуации помогают человеку обрести веру в себя. В Находке подобный телефон тоже обязательно нужен.

— Какие планы на будущее?

— Грандиозные — наполеоновские. А если серьезно — мы вплотную стали заниматься летними лагерями. К нам в комитет приходят путешественники из края. И много ребят из детских клубов на одну-две недели мы отправляем отдыхать. Хотим развить военно-спортивные лагеря. Команды частей находкинского гарнизона сами выражают готовность проводить с ребятами занятия и организовывать отряды. Готовы выделять палатки, походные кухни, инструкторов. Инициатива исходит в основном от военных. Ведь сами знают, какой сейчас в армии уровень подготовки личного состава. Оставляет желать лучшего. А в будущем обязательно создадим военно-патриотические клубы. Пусть ребята еще до армии окрепнут и станут мужчинами.

— Что пожелаешь нашей находкинской молодежи в их праздник?

— Хочу, во-первых, поздравить уважаемую молодежь с праздником. Вырастайте людьми. И как обычно — успехов, здоровья и счастья.

Игорь САКАИ.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

Писк норок услышали в Москве

НЕ НАДО рассказывать, в каком бедственном положении ныне находится звероводческие хозяйства АО «Дальпушнина». В прошлом году централизованно на их поддержку было выделено всего около миллиарда рублей. Это, конечно же, мизер. Сегодня из 18 хозяйств более или менее существуют только три. С трудом, но держится и зверсовхоз «Ливадийский».

Недавно администрация края приняла постановление о поддержке гибнущих предприятий этой специфики. В результате чего крайинуправление заключило соглашение с Министерством финансов России о предоставлении нашим рыбопромышленным предприятиям из федерального бюджета ссуды в 75 миллиардов рублей на поставку кормовой рыбы зверсовхозам. Но это будет не прямое перечисление денег АО «Дальпушнина», на эту сумму рыбаки освобождаются от налогов. Соответствующий документ получило АО «Находкинская БАМР». Можно было бы уже порадовать зверьков лучшим rationом, однако продвижение дела сдерживает отсутствие у рыбаков механизма сотрудничества.

Владимир ФЕДОРОВ.

В Окленд — лоскутное одеяло

НО НЕ ПРОСТОЕ, а настоящее произведение искусства отправит в июле находчанка Любовь Михайловна Неретина.

— В настоящее время работа готова наполовину, — сообщила мне мастерица.

В мае текущего года на адрес музейно-выставочного центра «Находка» пришла из Америки посылка с разноцветными лоскутами, куском для основы одеяла и множеством журналов, в которых дана обширная информация об этом виде прикладного искусства. Находку Бог не обидел талантами, искусных швей и вышивальщиц немало. Выбор пал на Любовь Михайловну Неретину, кстати, «НР» рассказывал о ее творчестве, а всегдагдаму музея, наверное, помнят ее картины-вышивки.

Думала-думала Любовь Михайловна и решила в центре одеяла «изобразить» герб Находки. Причем сочетать вышивку гладью с аппликацией. На голубом — уходящий в плавание рыбацкий сейнер на фоне восхода солнца, калмар. На зеленом — тигр, лотос, женшень, багультник. В общем, картина должна поразить воображение американцев колоритом дальневосточной экзотики.

Много сил будет отдано, конечно, гербу, но а остальная работа попроще — подобрать так лоскутики, чтоб создать красочную мозаику.

Как пояснила Любовь Михайловна, затея с подарком ей по душе, хотя времени немного, так как она ведет кружок вышивальщиц в клубе «Юный техник», да и внукам надо внимание уделить.

— Закончу работу — приглашу посмотреть, пообещала мастерица.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Не забудется это никогда

НЕЗАМЕТНО пролетели школьные годы, не успели мы, родители, оглянуться, как наши дети выросли, повзростели. Позади — выпускные экзамены, получение аттестатов зрелости, выпускной вечер...

А впереди — новый этап, когда предстоит сделать серьезный выбор — дальнейшего жизненного пути. Сейчас вчерашние школьники определяют, куда идти учиться или работать. И кем бы они ни стали, куда бы ни уехали, навсегда останутся в памяти прекрасная пора детства, родная школа, куда за ручку привели их мамы и папы, учителя, которые открыли ребятам еще не изведанный ими мир знаний.

Не только уроки, но и спортивные состязания, КВНы, конкурсы, зимние лыжные походы вспоминаются нынешним выпускникам средней школы № 12. Мы от души благодарны всем, нежданно неожиданно ушедшему из жизни Виктору Николаевичу Сметанкину, учителям — Светлане Владимировне Калининской, Татьяне Викторовне Разгоновой, Екатерине Яковлевне Ран, Галине Анатольевне Зобининой, Людмиле Николаевне Куртаревой, Василию Арсентьевичу Ходоровскому, Марине Вячеславовне Приходько, Татьяне Николаевне Мочаловой и многим-многим другим, кто приложил все усилия для того, чтобы школа в памяти наших детей осталась, как самый светлый и радостный период их жизни. Родители выпускников средней школы № 12.

Что? Где? Когда?

Граница — линия дружбы

Российско-китайская граница становится линией дружбы. Делегация Тихоокеанского пограничного округа во главе с командующим генерал-полковником Виталием Седых выехала в Китай для встречи с командованием Хейлунцзянского провинциального военного округа, пограничники которого несут службу по соседству с российским Приморьем.

Цель визита, как сообщили в пресс-службе Тихоокеанского погранокруга, — подписание протокола о сотрудничестве между пограничниками двух стран на дальневосточном участке границы протяженностью в 1145,2 км.

Как ожидается, протокол о сотрудничестве включит в себя такие важные для обеих сторон моменты, как взаимодействие в деле обнаружения нарушителей границы, браконьеров и их оперативной депортации на родину, если это необходимо.

Браконьер убил леопарда

К 40 миллионам рублей штрафа приговорен браконьер, убивший в минувшие выходные леопарда на заповедника Тигровой Пади на юге Приморского края.

По специалистам из краевого комитета по охране природы утверждают, что урон, нанесенный этим убийством дальневосточной фауне вообще трудно оценить в какую-либо сумму денег. Эти животные в Приморье еще более редки, чем уссурийские тигры. Количество особей леопарда на весь край едва превышает два десятка.

ИТАР-ТАСС.

Жизнь или кошелек?

В районе завода КПД молодая женщина лет 25, стройная, с короткой стрижкой, в шортах светло-серого цвета и желтой юбке остановила автомашину и попросила водителя довезти ее до Южного микрорайона. Возле кинотеатра «Волна» она достала медицинский скальпель, подставила к шее водителя и потребовала 50 тысяч рублей. водителем оказался сотрудником милиции, который легко справился с грабительницей и доставил ее в управление внутренних дел.

Во время допроса она показала, что аналогичным способом уже похищала деньги. Александр КУЗНЕЦОВ.

Готовится туристическая линия

29 ИЮНЯ в Находке заканчивает семидневную работу экономическая делегация из торгово-промышленной палаты породненного южнокорейского города Донг Хе.

Гости встретились с администрацией города, побывали в акционерных обществах «Дальинтермет», «НБАМР», «Морской торговый порт» и познакомились со спецификой предприятий, а также посетили детскую музыкальную школу № 1, городской музей, АК СЭЗ «Находка», краевые администрацию и Думу. Главная цель их визита — проведение переговоров об организации

линии между породненными городами.

Попутно решались вопросы о совместных выставках товаров, произведенных в Цуруге, Гивине, Донг Хе и Находке, об обмене школьниками на время летних каникул в лагерях отдыха.

Владимир ФЕДОРОВ.

ПО СУТИ, это и есть проект реорганизации финансового учреждения, о котором говорилось 15 апреля на расширенном заседании совета директоров Банка Находка, когда руководители города и крупных предприятий-кредиторов было принято принципиальное решение о создании на базе Банка Находка городского банка.

По словам президента перестраховочной компании «Находка-Рез» руководителя рабочей группы Сергея Бондарева, любой банк или филиал рано или поздно может оказаться в сложной ситуации, учитывая нестабильный и даже вредный для развития банковского дела экономический и социальный климат в стране. Но в случае с городским банком эта ситуация может быть под контролем.

Муниципальный банк — это банк, значительная доля уставного фонда которого оплачена городской администрацией. Подобные финансовые учреждения уже созданы в 15 регионах России: в Воронежской, Новокузнецкой, Новосибирской, Якутской, Нижнем Новгороде, Саратовской и в других городах. Более того, недавно в Москве прошел учредительный съезд ассоциации муниципальных банков России, а это говорит о том, что местные власти по всей стране все активнее способствуют созданию муниципальных банков, надежность которых можно запрограммировать и поддерживать.

ИЗ ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БАНКА

«Создание городского банка позволит сконцентрировать капитал, что в свою очередь, позволит решить ряд проблем, общих для всех городов России — дефицит бюджета. В некоторых городах часть дефицита бюджета покрывается за счет выпуска векселей городской администрации. Вексели используются для расчетов с кредиторами за выполненные работы и услуги, за поставку сырья и материалов, других товарно-материальных ценностей, а также в качестве платежного средства при расчетах с городским бюджетом по налоговым платежам за приобретение в аренду муниципальной собственности. Объем выпуска векселей позволяет постоянно поддерживать фактически беспроцентный кредит в 10—15 процентов городского бюджета. В Новосибирске, например, за счет вексельной программы городской администрации, проводимой при помощи муниципального банка, покрывается треть дефицита бюджета. За счет открытия для горожан жилищного накопительного вклада может решаться жилищная проблема населения. Находчане смогут постепенно, метр за метром, без ограничения во времени приобретать жилье».

По словам руководителя рабочей группы, представленный в городскую администрацию проект муниципального банка получил одобрение и поддержку мэра города Виктора Гнездилова. Его намерение продвигать этот проект вместе с недавним заявлением в средствах массовой информации края о том, что «у Банка Находка есть все шансы на спасение», — очередной знак доверия финансовому учреждению со стороны городских властей. Без сомнения, это создает благоприятный фон для стабилизации работы сегодняшнего Банка Находка, без чего нельзя

мнения, решающим в его судьбе будет очередное собрание акционеров Банка Находка. Не случайно изменено место его проведения — двадцать восьмого июня акционеры соберутся не в офисе банка, а в мэрии. Предполагается, что именно там администрация города официально заявит о поддержке проекта стабилизации Банка Находка уже в рамках муниципального банка. Эту идею активно начинают принимать и руководители крупных предприятий города. Так, в адрес городской администрации подготовлено официальное письмо АО «Находканефтепродукт» о под-

— доля государственных средств в уставном фонде банка должна составлять не менее 25 процентов, доля любого другого участника — не более 5 процентов. На взгляд разработчиков проекта, это является серьезной гарантией устойчивости банка,

— предусматривается, что органом местного самоуправления может быть создан только один банк, которому передаются для обслуживания соответствующие бюджетные и внебюджетные счета,

— муниципальные не могут учреждать другие

городских проблем:

— Если говорить об основных функциях муниципального банка, то, прежде всего, это расчетно-кассовое обслуживание бюджетов местного самоуправления и предприятий, разработка и реализация проектов, связанных с исполнением бюджета.

— Муниципальный Банк Находка обособляется уже в новом здании?

— Вне всякого сомнения. И услуги будут оказывать, соответствующие международным стандартам нового банковского офиса. Но это произойдет немного позже. Сейчас у Банка Находка много неотложных дел по нормализации своего нынешнего положения. Это касается не только стабилизационных программ, таких, как «частные вклады», «возврат кредитов», «привлечение ресурсов». Ведь среди обязательных условий, при которых клиенты возобновят расчеты в нашем банке — отсрочка по налоговым платежам всех уровней, новая для акционеров банка модель его управления, кадровые перемены в руководстве.

— И последний, самый актуальный вопрос. Частные вкладчики, зная о программе стабилизации банка и об ее поддержке городскими властями и крупными предприятиями города, все же опасаются повторения истории с МММ, «Селенгой» или Торгово-индустриальным банком. Что Вы можете сказать по этому поводу?

— Да, мы чувствуем свою вину перед частными вкладчиками, потому что сейчас задерживаются выплаты вкладов. Но мы и не скрываем этой ситуации и пытаемся ее исправить. Думаю, что к концу августа мы сможем стабилизировать положение банка, потому что кроме предпринимаемых нами усилий банку оказывают помощь и крупные предприятия, и городская администрация. У нас есть акции предприятия города и края, которые как альтернативу мы предлагаем частным вкладчикам. Кроме того, администрация города выделила 150 гектаров земли, предложив банку реализовать облигации муниципального займа «Вторая Находка» на 15 миллиардов рублей частным вкладчикам как дополнительную гарантию сохранности их вкладов. Купонный доход по ним составляет 60 процентов годовых, что выше процентных ставок по заключаемым сегодня в банке депозитным договорам. К тому же облигации обеспечены ликвидным товаром — землей, отвод которой узаконен мэрией. Я понимаю, что этот мой ответ не может полностью удовлетворить частных вкладчиков, но я еще раз прошу вас потерпеть и дать возможность банку встать на ноги.

Ирина СОСНИНА.

ВИКТОР ГНЕЗДИЛОВ ПОДДЕРЖИВАЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БАНК

РАБОЧАЯ ГРУППА Банка Находка, куда входят представители его сотрудников, кредиторов и акционеров предоставила в администрацию города проект создания городского (муниципального) банка.

банки и кредитные организации.

— в проекте предусмотрена субсидиарная ответственность государства в случае банкротства банка.

— наиболее серьезные сделки, заключаемые банком, должны совершаться только при согласии муниципалитета».

Исходя из логики создания любого муниципального банка, а опыт такой по стране уже имеется, можно просчитать дальнейшие практические шаги по отношению и к Банку Находка. 28 июня будет избран новый состав совета директоров банка. Предполагается, что в него войдут руководители тех предприятий, которые будут обслуживаться в банке. Председателем совета директоров должен стать представитель администрации города — держателя крупнейшего (51 процент) пакета акций банка.

ИЗ ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БАНКА.

«Предпосылки местных условий: сегодня у городской общественности созрело понимание необходимости создания надежного банка. Однако каждая крупная компания стремится решать эту задачу самостоятельно. На наш взгляд, объединительной площадкой для такого проекта может быть только город».

Стратегический и тактический курс муниципального банка, как важной составной части городской инфраструктуры, по словам председателя правления Банка Находка Игоря Сироткина, в первую очередь должен быть подчинен решению

ИЗ ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БАНКА.

вести речь о дне завтрашнего банка городского. Первый шаг, а точнее «прыжок», в стабилизационной программе уже сделан, и тоже с помощью городских властей: принято постановление об отсрочке налоговых платежей в местный бюджет. После этого в считанные дни активизируются вексельная программа — то есть подписание кредиторами документов по отсрочке предъявления собственных требований по обязательствам банка как минимум на полгода. Готовятся аналогичные постановления краевой Думы и губернатора Приморья — об отсрочке краевых налоговых платежей банкам и предприятий-клиентов. В начале июля планируется командировка руководителя банка и администрации города в Минск — для решения вопросов по отсрочке федеральных налогов. Инициативная группа готовит и продвижению в краевой Думе проект Закона «О мерах по стабилизации базовых предприятий финансовой инфраструктуры». В Центробанк отправлены документы по стабилизационному кредиту — и здесь свое решающее мнение высказала городская администрация, поддержка которой является одним из обязательных условий получения кредита.

Что касается создания муниципального банка в нашем городе, то, без со-

держке идеи муниципального банка.

Если говорить о дальнейших событиях, то возможность создания такого банка на базе Банка Находка, скорее всего, будет заложена в новом уставе банка, который предполагается рассмотреть и принять на том же собрании 28 июня. На нем планируется утвердить и новую схему управления.

ИЗ ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БАНКА.

«Несмотря на серьезные противоречия между законами «Об основных принципах организации местного самоуправления» и «О банках и банковской деятельности», в регионах создаются муниципальные банки.

Сегодня готова новая редакция Закона «О банках и банковской деятельности» для рассмотрения в Госдуме и утверждения его Президентом РФ. Законопроект снимает ранее существовавший запрет на внесение средств органов государственной законодательной и исполнительной власти в уставные фонды банков.

Подготовлен проект Закона «О муниципальных банках», в котором определены их некоторые особенности:

— устанавливается порядок внесения государственных средств местных бюджетов в уставный фонд этих банков,



Шахматы
Находкинцы — в полуфинале

ЗАКОНЧИЛОСЬ первенство Приморского края по шахматам среди детей до 14-ти лет, проходившее в г. Уссурийске. В командной борьбе находкинские шахматисты заняли третье место.

В личном зачете сразу три юных представителя Находки вышли в финал чемпионата Дальнего Востока на правах полуфинала России. Юлия Дмитриева из ДЮСШ, выиграв все партии, набрала шесть очков из шести возможных и стала трехкратной чемпионкой Приморского края среди девочек до 14-ти лет. Карина Курочкина из спортивно-оздоровительного центра № 7 была самой юной участницей — 7 лет, но, сражавшись среди девочек более старшего возраста (до 12 лет), заняла призовое третье место. Среди мальчиков до 12-ти лет отличился Саша Игнатьев, представляющий ДК «Альтан». Сейчас эти юные шахматисты начали усиленную подготовку к полуфиналу России.

Владимир ЮХТАНОВ, тренер.

Плавание
Дать бой лидерам...

В Арсеньев на учебно-тренировочные сборы выехала команда юных пловцов Дворца спорта «Приморск».

В местном плавательном бассейне пятнадцать юных находкинцев под руководством тренера Юлии Рязановой будут совершенствовать свое мастерство в различных видах плавания. В течение сезона поддерживая высокую спортивную форму перед будущими стартами.

В минувшем сезоне спортивном сезоне находкинцы становились победителями и призерами краевых и зональных соревнований, однако в первействе Дальнего Востока во Владивостоке в командном зачете сумели лишь замкнуть пятерку сильнейших, опередив около двадцати команд.

Теперь перед командой поставлена цель — дать бой лидерам дальневосточного плавания, показать при этом более высокие индивидуальные и командные результаты. Анатолий ПАВЛОВ.

